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CONVENIO PARTICULAR N° 37
Entre el ENTE NACIONAL REGULADOR DE LA ELECTRICIDAD, en adelante el ENRE, con domicilio en la Avda. Eduardo Madero 1020, Piso 10º de la Ciudad de Buenos Aires, representado en este acto por su Presidente, Ingeniero MARIO HUMBERTO de CASAS, por una parte y por la otra la UNIVERSIDAD NACIONAL DE GENERAL SAN MARTIN, en adelante la UNIVERSIDAD, con domicilio en la calle N° 83 (ex - Yapeyú) N° 2068, de la localidad de San Martín, Provincia de Buenos Aires, representada en este acto por su Rector, Doctor CARLOS RUTA, quien actúa ad referéndum del Consejo Superior, acuerdan celebrar el presente Convenio sujeto a las siguientes cláusulas y condiciones:

PRIMERA: NORMAS DEL CONVENIO
Forman parte de este CONVENIO y rigen su interpretación y alcance en el orden de prelación que se enumeran los siguientes documentos:

1. Régimen de Contrataciones de la Administración Nacional, Decreto 1023/2001 y el Reglamento para la Adquisición, Enajenación y Contratación de Bienes y Servicios del Estado Nacional, Decreto N° 436/2000, vigente en función de lo establecido en el artículo 39 de la norma precitada.

2. El Pliego Único de Bases y Condiciones Generales, Resolución 834/2000 del Ministerio de Economía.

3. Términos de Referencia y Condiciones de Contratación que forman parte del presente Convenio. 

4. Todas y cada una de las cláusulas del presente. 

5. La oferta de la UNIVERSIDAD del 10 de Julio de 2012.

6. Ley Nº 22.460 de Servicio de Consultoría.
7. Ley 25.551/2001 y su reglamentación por Decreto 1600/2002. Régimen de Compre Trabajo Argentino.
SEGUNDA: OBJETO

El objeto del presente contrato es la realización de auditorías de los Sistemas de Gestión Ambiental (SGA) implementados por los Agentes del Mercado Eléctrico Mayorista (MEM), de acuerdo a lo requerido en la  Resolución ENRE N° 555/2001 y su modificatoria, la Resolución ASPA 01/2010, en las empresas C.T. NOA S.A., PLUSPETROL ENERGY S.A., PLUSPETROL S.A. y AZUCARERA JUAN TERAN- Ingenio Santa Bárbara, de acuerdo a las condiciones de contratación y Términos de Referencia que forman parte del presente Convenio Particular
TERCERA: DURACIÓN DEL CONVENIO

Las tareas encomendadas se realizarán dentro del plazo de cuarenta (40) días corridos, contados a partir de la firma del presente Convenio.

CUARTA: HONORARIOS

Los honorarios por todo concepto, se han convenido en la suma de pesos setenta y ocho mil ($ 78.000.-), los que serán abonados un 30% del total del contrato, es decir pesos veintitrés mil cuatrocientos ($ 23.400.-), en oportunidad de aprobarse el Plan de Auditoría y el 70% restante, vale decir pesos  cincuenta y cuatro mil seiscientos ($ 54.600.-), contra la aprobación de los informes de auditoría (informes finales) que deberán ser presentados dentro del plazo fijado en la Cláusula TERCERA.

Las órdenes de pago se librarán 30 días después de la presentación de la factura conformada.
Los pagos se realizarán a través de la Cuenta Única del tesoro, de conformidad con lo dispuesto por Resolución N° 262 de la Secretaría de Hacienda del Ministerio de Economía, para lo cual la UNIVERSIDAD deberá contar con una cuenta, en moneda nacional, en una de las entidades bancarias autorizadas a operar mediante este sistema y deberá comunicar el número de la misma al ENRE, para que pueda proceder a acreditar los importes que correspondan.

QUINTA: PERSONAL Y MATERIALES 

La UNIVERSIDAD deberá proveer todos los materiales, elementos, medios de transporte, etc., necesarios para la ejecución de las tareas encomendadas como así también el personal para la realización de los trabajos, garantizando el nivel técnico y/o profesional de los evaluadores que designe en el marco del presente CONVENIO, los que deberán poseer experiencia acumulada en la realización de este tipo de estudios, en aspectos relacionados con el sector  energético; quedando entendido que el ENRE no asume al respecto otra obligación que el pago del precio convenido en la cláusula sexta del presente.

Toda la documentación que se presente en el ENRE, deberá estar inicialada y sellada en todas sus fojas.
SEXTA: EXCLUSIVIDAD E INCOMPATIBILIDADES 

Durante el plazo de ejecución del presente, la UNIVERSIDAD no podrá ejecutar para las empresas citadas en el objeto de este contrato, tareas de la misma naturaleza que las comprendidas en este Convenio.

Asimismo, la UNIVERSIDAD manifiesta con carácter de declaración jurada, no encontrarse comprendida dentro de la incompatibilidad para contratar con el ENRE previstas en el Decreto Nº 1023/2001 del Régimen de Contrataciones de la Administración Nacional y el Decreto 436/2000, Artículo 136 del Reglamento de las Contrataciones de Bienes y Servicios del Estado,  cuyos términos declara conocer y aceptar, así como que conoce que cualquier omisión o falsedad en que hubiere incurrido en las precedentes declaraciones, constituirán grave incumplimiento de sus obligaciones y causal suficiente para que el ENRE de por rescindido el Contrato por culpa de la UNIVERSIDAD, sin previo aviso y sin que asista derecho a ésta a reclamar indemnización alguna por la rescisión y hacerse cargo de los daños y prejuicios ocasionados. 

SEPTIMA: RESPONSABILIDAD 
a) La UNIVERSIDAD compromete un resultado, por lo que las causas propias o de su personal que obsten a la concreción del mismo no serán eximentes de la responsabilidad que asume por el presente. 

b) La UNIVERSIDAD manifiesta que el personal que ejecutará las tareas objeto del presente es propio y no tiene vinculación laboral alguna con el ENRE. A los efectos de las prestaciones requeridas por el ENTE, la UNIVERSIDAD seleccionará, asignará y dirigirá personal idóneo y calificado y firmará a su costo y bajo su responsabilidad los contratos individuales y liquidara los honorarios y gastos correspondientes a los Profesionales y Asistentes Técnicos que intervienen en la realización de las tareas. La UNIVERSIDAD será la única responsable de todos los accidentes de trabajo, enfermedades profesionales y de todo otro crédito de índole laboral que pudiera reclamar ese personal como consecuencia de la ejecución de este convenio. La UNIVERSIDAD mantendrá indemne al ENRE respecto de todo reclamo de cualquier índole que ese personal pueda efectuar.

c) La UNIVERSIDAD toma a su exclusivo cargo todo daño que pueda resultar a su personal, al ENRE o a terceros como consecuencia o en ocasión de la ejecución de las tareas objeto del presente convenio. 

d) En caso de que por cualquier causa el ENRE sea demandado por terceros, contratados y/o dependientes de la UNIVERSIDAD, ésta comparecerá a juicio a fin de asumir la responsabilidad que le cabe según este artículo siendo, ante su incomparencia, responsable hacia el ENRE por los pagos que éste deba realizar, con mas una cláusula penal del diez por ciento (10%) mensual hasta su efectivo pago, calculado sobre cualquier suma que el ENRE haya tenido que abonar.
OCTAVA: REPRESENTANTES 

El ENRE designa, al Ing. Osvaldo POSTIGLIONI, como representante para todos los fines de la presente contratación en lo que hace al control del cumplimiento del presente Convenio; por su parte la UNIVERSIDAD designa al Ing. Leopoldo MAYER y al Ing. Rogelio GARCÍA LLANO. Todas las comunicaciones entre las partes deberán cursarse por escrito a través de sus representantes.

NOVENA: INSPECCIÓN 

EL ENRE podrá inspeccionar los trabajos por medio del representante designado o el que este designe o el que designe el Directorio del ENRE, quien asimismo deberá aprobar los informes presentados y conformar las facturas de la UNIVERSIDAD, en forma previa a su pago.

DECIMA: MODIFICACIONES AL PLAN DE TRABAJOS

En caso de imposibilidad de ejecutar una tarea, la UNIVERSIDAD deberá hacerlo saber de inmediato al ENRE.  Los Responsables de ambas partes convendrán que la misma sea dejada sin efecto, con deducción de las sumas correspondientes, o que se la sustituya por otra. Toda modificación al Plan de Trabajos deberá ser convenida de común acuerdo por los Representantes de ambas partes. 

DÉCIMA PRIMERA: ATRASOS 

En caso de atraso en la ejecución de las tareas, por causas no imputables al ENRE, éste podrá aplicar, en concepto de penalidad por mora, una multa del diez por ciento (10%) del monto total convenido por cada semana de atraso o fracción superior a tres días.  El ENRE podrá descontar el importe de la penalidad aplicada de las sumas a percibir por la UNIVERSIDAD de las facturas pendientes de pago o futuras a presentar, en su caso. A los fines de la aplicación de las penalidades regladas en el presente contrato, se considerará producida la mora por el simple vencimiento de los plazos establecidos,  sin necesidad de interpelación  judicial o extrajudicial alguna.

DÉCIMA SEGUNDA: DIFERENCIAS 

En caso de diferencias en la aplicación, ejecución o interpretación de este Convenio, y sin perjuicio de lo dispuesto en el artículo siguiente, las partes convienen en someterlas a consideración del Presidente del ENRE y el Rector de la UNIVERSIDAD, los que actuarán en forma conjunta a los efectos de su resolución.  A tal fin, dentro del tercer día de producida la diferencia, ambas partes, por intermedio de sus representantes, presentarán sus informes por escrito al Presidente del ENRE y al Rector de la UNIVERSIDAD, quienes deberán expedirse dentro de los cinco días siguientes. En caso de no acordarse una solución, ambas partes quedarán en libertad de acción.

DECIMA TERCERA: RESCISION

Sin perjuicio de la aplicación de las multas previstas en la Cláusula DECIMA PRIMERA, el incumplimiento de cualquiera de las obligaciones asumidas en el presente dará derecho a la parte cumplidora a exigir su cumplimiento en el plazo que a tal efecto fije, el que no podrá ser inferior a tres (3) días. Vencido dicho plazo sin que la parte incumplidora hubiera dado cumplimiento a la intimación, la parte cumplidora tendrá derecho a dar por rescindido el presente, por culpa de la otra, sin necesidad de interpelación alguna y a reclamar los daños y perjuicios que tal incumplimiento hubiera ocasionado.

DECIMA CUARTA: INTRANSFERIBILIDAD

A todos los efectos se entiende y así se acuerda que el presente convenio es intransferible, por lo que queda expresamente prohibida la cesión total o parcial del mismo.

DECIMA QUINTA: CONFIDENCIALIDAD 

La UNIVERSIDAD no podrá comunicar a persona alguna la información no publicada o que haya tenido conocimiento, con motivo de la ejecución de sus obligaciones emanadas del presente contrato, salvo que el ENRE lo hubiera autorizado previa y expresamente para hacerlo. Se incluye en esta cláusula la política de seguridad de la información del ENRE establecida en la Resolución ENRE N° 517/2006.
Esta obligación de reserva y confidencialidad seguirá en vigor aún después del vencimiento del plazo, de la rescisión o resolución del presente contrato, haciéndose responsable la UNIVERSIDAD a una multa equivalente al 10% del total del contrato, la que será pagadera a las 72 horas de reclamada por el ENRE y en caso de no efectivizarse la misma, será capitalizable mensualmente, con más los daños y perjuicios que pudiera irrogar la difusión de datos. 

DECIMA SEXTA: DERECHO DE PROPIEDAD 

Los derechos de propiedad de autor y reproducción, así como cualquier otro derecho intelectual de cualquier naturaleza que sea, sobre cualquier informe, trabajo, estudio y obra producida como consecuencia de este contrato, son de propiedad exclusiva del ENRE, por lo que no podrán ser publicados sin previo consentimiento por escrito del mismo.

DECIMA SÉPTIMA: DOMICILIO Y JURISDICCIÓN 

A todos los efectos legales, las partes constituyen domicilio en los lugares indicados más arriba, donde se tendrán como válidas todas las comunicaciones y notificaciones judiciales o extrajudiciales que en los mismos se practiquen.

En caso de suscitarse cualquier divergencia en cuanto a la aplicación, interpretación o ejecución de este convenio, las partes acuerdan someterla a la jurisdicción de los Tribunales Federales de la Ciudad de Buenos Aires, con expresa renuncia a todo otro fuero o jurisdicción que pudiera corresponder.

En prueba de conformidad, se firman dos ejemplares de un mismo tenor y a un solo efecto, en la Ciudad de Buenos Aires, a los          días del mes de                                de 2012.
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