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Estudio comparativo de las tarifas de energía eléctrica residenciales en la Argentina

Resumen:

· La factura de electricidad que pagamos todos los usuarios del país contiene el precio de la electricidad, el precio del transporte, el precio de la distribución y los impuestos.


· En el transcurso del año 2016, la nueva administración nacional decidió realizar una actualización del precio mayorista de la energía eléctrica, situación que tuvo repercusiones sobre todos los usuarios del país.

· En el presente informe se expone la situación tarifaria del sector eléctrico en Argentina. Lo primero que se vislumbra es que la diversidad de esquemas tarifarios y la disparidad de valores entre provincias se mantiene.

· La diversidad de esquemas tarifarios se asocian principalmente a las distintas políticas regionales implementadas en la estructura tarifaria y las actualizaciones del margen de distribución de las empresas.

· La disparidad de valores a lo largo de nuestro país se mantiene: las provincias que presentan los valores más elevados duplican en monto a las provincias donde el servicio es más económico. 



Estudio comparativo de las tarifas de energía eléctrica residenciales en la Argentina

En el presente informe nos proponemos actualizar la situación tarifaria del sector eléctrico en Argentina. 

La factura de electricidad que abonamos todos los usuarios del país contiene el precio de la energía eléctrica, el valor del transporte, de la distribución y los impuestos.

Como ya hemos mencionado en informes anteriores, en nuestro país existe una fuerte diversidad de esquemas tarifarios y disparidad de valores entre provincias cuando nos referimos a la electricidad. Las fuertes diferencias que se presentan se deben en gran medida a las distintas políticas regionales implementadas en la estructura tarifaria y las actualizaciones del margen de distribución de las empresas.

Luego de la actualización del precio mayorista de la energía que llevo adelante la nueva administración durante el año 2016, todas las provincias debieron incorporar ello, pero las diferencias continúan atadas a los diferentes costos de distribución de cada una.

Vale destacar que hacia dentro de cada provincia la estructura también varía. Algunas provincias presentan una única empresa distribuidora que atiende en todo el territorio de la misma, otras comparten la prestación del servicio con cooperativas y, en otras la distribución de la electricidad se encuentra atendida exclusivamente por cooperativas. 

A continuación se exponen los niveles tarifarios de las principales empresas distribuidoras de energía eléctrica de cada provincia[footnoteRef:1]. Se trabajó sobre niveles estándares de consumo para homogeneizar la información y poder comparar los precios de una provincia con otra. Asimismo, todos los valores fueron considerados sin ahorro de consumo respecto del año anterior y antes de impuestos. [1:  No se encuentran en el informe las provincias de San Juan, Santa Cruz, Chubut y La Pampa por no contar con cuadros tarifarios actualizados en su página web.] 




En el siguiente gráfico se puede observar el gasto que implica para un usuario residencial de cada provincia un consumo de 250 kwh mes.

Así, podemos observar que para un consumo de 250 kwh mes a tarifas de Octubre de 2016, la Ciudad Autónoma de Buenos Aires (CABA) registra el menor valor, seguida por Santiago del Estero y Misiones. Y en el extremo opuesto, los valores más altos corresponden a Tierra del Fuego, Jujuy, Santa Fe y Córdoba.

Es importante destacar que la disparidad es tan fuerte que las provincias que presentan los valores más elevados duplican a las provincias que presentan los valores más bajos.
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En el caso de un consumo de 550 kwh/mes vemos que la disparidad de valores se mantiene, aunque cambian las posiciones de algunas provincias. Ello se explica porque cada distribuidora tiene su propio cuadro tarifario y algunos mantienen bloques crecientes, otros decrecientes, diferentes bloques de consumo, etc.
Así, cuando observamos el gasto para un consumo de 550 kwh/mes a tarifas de Octubre 2016 encontramos con los menores valores en primer lugar a Santiago del Estero, seguido por la CABA y Mendoza. Y en entre las distribuidoras con los valores más elevados a Tierra del Fuego, Córdoba y Santa Fe.
Se repite también que los valores de las distribuidoras más caras prácticamente duplican a los valores de las distribuidoras más económicas.
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